

# 小馬籲強化實施RCEP平台



總統小馬科斯26日在吉隆坡與日本首相高市早苗（中）舉行雙邊會議。

## 總統府接受國調局長仙爹戈辭呈

任命理道·麥諾為代局長

本報訊：馬拉干鄢宮已接受國調局局長仙爹戈（Jaime Santiago）的「不可撤銷辭呈」。

仙爹戈10月27日在國調局升旗典禮中宣布此事，距其提交辭職信已時隔兩個月。

仙爹戈表示：「今日接獲通知，總統已正式接受我的不可撤銷辭呈。」

他補充：「相關命令將於今日或近日內發布。各位即將迎來新任領導者。」

仙爹戈未透露繼任人選，但表示新任局長將於本週稍晚公布。

仙爹戈於8月15日提交「不可撤銷辭呈」，主因是持續有人意圖破壞其聲譽。

他特別嚴正否認所謂其擔任非法網絡門

雞與網絡博彩「中間人」的惡意不實報導。

馬拉干鄢宮10月27日宣布，國調局助理局長理道·麥諾（Lito Magno）已獲任命為該局新任負責人，接替仙爹戈。

總統府新聞官員卡斯特洛在馬來西亞吉隆坡的記者會中確認此項人事變更。

卡斯特洛表示：「前國調局局長仙爹戈的辭呈已獲接受，新任負責人確認為理道·麥諾先生。」

麥諾曾任國調局北棉蘭佬與中呂宋地區主管。

也是主導在印尼逮捕涉爭議的班班社長郭華萍（Alice Guo）之行動的官員之一。

## 小馬令凍結基本必需品價格至年底

本報訊：總統小馬科斯指示工商部，在年底前不得批准任何基本必需品與主要商品價格調漲。

總統府新聞官員卡斯特洛（Claire Castro）週一在第47屆東盟峰會邊宣布此消息。

她說：「總統於週六啟程前往馬來西亞

吉隆坡前，已下令工商部嚴格監控並落實最高建議零售價，特別是對進口米及其他食品類商品。」

此項價格凍結令適用範圍包含：沙丁魚罐頭、肉類罐頭、各類乳品、咖啡、瓶裝水、泡麵、麵包、食鹽、醬油、魚露、醋、蠟燭，以及所有製造的基本必需品與主要商

品。總統也指示工商部持續與製造商協調，以維持現行價格並防範節日期間出現不必要的漲價情形。

卡斯特洛表示：「據工商部長克里斯蒂娜·羅計（Cristina Roque）指出，所有持份者均已配合政府措施，確保市場不會出現價格上漲，尤其適逢節慶季節來臨之際。」

杜弗在一份聲明中表示，他知悉選舉法庭正在審理的此事，並已準備好面對。

杜弗說：「大家應該記得，同一個人，一位已被取消律師資格的人，在競選期間就曾一再對我提出取消資格案件，所以我們並不感到驚訝。而這個人對我提出的所有取消資格案件都已被駁回。儘管如此，我們仍持續工作。我們是人民選出來服務的，而我們也持續在做這件事。」

當杜弗在2025年中期選舉前競選參議員時，考辛也曾以多項理由對他提出取消資格案件，包括因2008年的一項誹謗定罪而應被取消資格。

考辛同樣指控杜弗違反了公共服務機會均等條款的規定，以及禁止政治王朝的規定。他還質疑杜弗的國籍以及其學術資格。

今年三月，選舉署駁回了一項針對杜弗的取消資格案件，理由是考辛未能遵守所有強制性要求，包括未能提供已將請願書及完

整附件送達被告的證明。

選舉署當時也指出：「缺乏菲律賓公民身份、違反機會均等條款和政治王朝禁令，以及未能滿足學術資格，並非取消資格的依據。」

她表示：「目前有一項職權質疑請願案正在審理中。關於案件裁決，我們有一項針

對一位參議員的職權質疑請願，於2025年7月15日提交，理由是其因國籍問題涉嫌不符合資格。」

弗朗西斯科·安努西亞松簡報中的一張投

影指出，該職權質疑請願「由貝爾特尼·卡塔盧納·考辛（Berteni Cataluna Causing）對參議員埃爾溫·T·杜弗提出，主要理由是其因國籍問題涉嫌不符合資格。」

投影片上的文字寫道：「該請願案目前

正由法庭審理中，秘書處正依據既定程序及

## 小馬：打造具韌性區域共同體

本報訊：菲律賓總統小馬科斯在馬來西亞吉隆坡表示，菲律賓已準備好於明年接任東盟輪值主席國，將推動務實、包容且可行的倡議，讓區域人民受惠。

第47屆東盟峰會正在吉隆坡舉行，據總

統府通訊辦公室新聞稿，小馬科斯前天在全體會議上發言說，菲律賓明年接棒擔任東盟輪值主席，將積極推動「東盟願景2045」，打造具韌性與包容性的區域共同體。

<下轉第4版>



員工的子女與親屬於10月27日在巴西市的參議院參加年度「不給糖就搗蛋」活動。學校正值短暫假期，而國會則休會至11月9日。